Olimpiai szakkor 2020. november 6.

Szeretettel koszontom az érdekléddket az online olimpiai szakkdron. Terveim szerint a szakkor kb két
oras lesz, délutan 15-17 kozott. Remélem a feladatok par nappal elobb megérkeznek a regisztralt
szakkorosokhoz, igy lesz ra idejiik, hogy megismerkedjenek a példakkal. Batoritani szeretnélek benneteket,
készitsetek olyan megoldast, amit a szakk6ron bemutattok. Ehhez érdemes késziteni egy rovid leirast, vagy
prezentaciot. Aki véllalja egy feladat megoldasat, kérem keressen meg.

A Bergengodc csopostahalozatot eddig halasztottuk, most szeretném megbeszélni. Ezt kovetden a
szakkoron a szeptemberben lezajlott IMO 3. a friss Kiirschak 2. és a nyari CMC verseny 3. példajat vessziik
majd at. Ha marad még idonk, akkor kovetkezik egy olyan rész, ami a korabbi é16 szakkoroket jellemezte,
azaz a helyszinen kapott példdkon gondolkozunk majd, illetve igyekeziink azokra megoldasokat talalni. A
legutdbbi szakkoron elhangzott az Erdds-Szekeres tétel, ezt érdemes otthon atismételni. Bizom benne, hogy
az online szakkor is hasznos és tanulsagos lesz, szeretettel varom az érdekldddket, Dobos Sandor

1. Bergengocidban 2005 varos van. Fejletlen a cspostahaldzat, semelyik két varost nem kdti dssze
kozvetlen csd. Az 01j szabalyok értelmében kiépithetnek kozvetlen csdékapcsolatot az A és B varos
kozott, ha 1étezik még két tovabbi varos C és D ugy, hogy nincs kozvetlen cséposta sem A és C, sem C
¢s D, sem D ¢és B kozott. Legfeljebb hany csovet épithetnek ki?

2. Adott 4n kavics, amelyeknek a stlya rendre 1, 2, 3, . . ., 4n. Mindegyik kavics n szin koziil az egyik
szinnel van kifestve; mindegyik szinbdl négy kavics van. Mutassuk meg, hogy a kavicsokat el lehet
rendezni két kupacba ugy, hogy mindkét alabbi feltétel teljesiiljon: (i) A két kupac 6sszsulya azonos.
(if) Mindegyik kupac minden szinb6l két kavicsot tartalmaz. (IMO 2020/3.)

3. Hatéarozzuk meg azokat a racionalis szamok halmazan értelmezett, nemnegativ valos értéki f
fliggvényeket, melyekre teljesiil, hogy tetszéleges X, Yy racionalis szamokra: (i) f(x +y) <f(x) + f(y);
(i) f(xy) = f)f(y);  (iii) f(2) = 1/2. (Kiirschak 2020/2.)

4. Legyen ABC olyan haromszog, amelyre AB > BC, és legyen D a BC szakasznak egy valtozo bels6
pontja. Legyen E az a pont az ABC haromszog koriilirt korén, a BC-nek A-val ellentétes oldalan,
amelyre 2BAE = 2DAC. Legyen | az ABD haromszog beirt korének kézéppontja, és legyen J az ACE
haromszog beirt korének kozéppontja. Bizonyitandd, hogy az 1J egyenes atmegy egy rogzitett ponton,
amely fiiggetlen D-t6l. (CMC 2020/3.)



